PRÁCTICAS DEL LENGUAJE
MARTES 27/10

Esta clase será trabajada en Zoom. 
Un voluntario/a deberá renarrar oralmente el cuento leído “La pieza ausente”.
De la página 208 del “Manual Santillana” leeremos las características de los cuentos policiales.
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ENTONCES, LOS ELEMENTOS DEL CUENTO POLICIAL SON:
EL ENIGMA
EL DETECTIVE
LAS PISTAS
LOS SOSPECHOSOS Y EL CULPABLE
EL MÓVIL
IDENTIFICAREMOS CADA UNO DE ESTOS ELEMENTOS EN “LA PIEZA AUSENTE”.

¿QUÉ SON EL POLICIAL DE ENIGMA Y EL POLICIAL NEGRO?
El género policial se puede dividir en dos ramas: el policial de enigma (o clásico) y el policial negro.
El policial de enigma, surgido en Inglaterra a fines dl siglo XIX, se caracteriza porque el enigma planteado se resuelve a través de las deducciones lógicas de los prestigiosos detectives, el más famoso de ellos es Sherlock Holmes.
El policial negro, que surgió en Estados Unidos entre 1920 y 1930, se caracteriza por la violencia, la corrupción y el fracaso de los detectives; su detective más famoso es Philip Marlowe.

REFLEXIONAMOS: ¿QUÉ CLASE DE POLICIAL ES “LA PIEZA AUSENTE”? ¿POR QUÉ?

SEGUIMOS REFLEXIONANDO SOBRE EL LENGUAJE
RECORDAMOS 
[image: ]
PREPOSICIONES: A, ante, bajo, cabe, con, contra, de, desde, durante, en, entre, hacia, hasta, mediante, para, por, según, sin, sobre, tras, versus, vía.

CLASES DE SUJETOS

[bookmark: _GoBack][image: ]
SES: SUJETO EXPRESO SIMPLE
SEC: SUJETO EXPRESO COMPUESTO
ST: SUJETO TÁCITO

[image: Clases de sujeto Sujeto simple Sujeto compuesto Tiene solo un núcleo del sujeto. Tiene más de un núcleo del sujeto. Sujeto...]

	CLASES DE PREDICADOS
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PVS: PREDICADO VERBAL SIMPLE
PVC: PREDICADO VERBAL COMPUESTO
Y: NC: NEXO COORDINANTE

Y ANALIZAMOS SINTÁCTICAMENTE LAS ORACIONES:
Tuve razón.
Los contrabandistas de rompecabezas eran sospechosos.
Benveniste, el anticuario, tenía una buena coartada y quedó en libertad.
Láinez y yo resolvimos el caso.
Una pieza ausente forma mi nombre.
CIENCIAS SOCIALES – CLASE DEL DÍA 27/10 
La economía agroexportadora
· Observando la siguiente imagen, pensamos entre todos: 
                                      [image: ]
¿Qué es la revolución industrial? ¿Qué nos muestra la imagen? 
1) Leemos la página 26 y 27 del manual. 
a- ¿Qué ocurrió durante la segunda Revolución Industrial?
b- Explicar qué es una economía primaria exportadora 
c- ¿Cómo se convirtió Argentina en un país agroexportador? 

MATEMÁTICA – MARTES 27/10
1) Observamos el siguiente video en la reunión Zoom.
COCIENTE DECIMAL ENTRE DOS NÚMEROS NATURALES
2) Leemos con atención la página 441 del libro.
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3) Realizamos los ejercicios 19 y 20 de la página 436.
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La Revolucion Industrial
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¢Cémo encuentro el cociente decimal entre dos nimeros naturales?

Encuentro el cociente entero, pongo la coma en él y sigo dividiendo.

. L. 37 . . PR
Por ejemplo, para escribir T mediante un nimero con coma, puedo hacer esta divisién:

37 8

5 4

37 8
50 4,625

20
40

Y

Siel regto de la division entera no eS
cero, lo convierto en décimos y Sigo la
cuenta agregando un O a la derecha
de cada resto que obfengo.

Como el resto es 0, termino la cuenta;

37 _
5 =4625.
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Divisiones con decimales

19. Malena reparti6 2 kg de galletitas en 16 bolsitas iguales.
¢Cudntos kilos puso en cada una?

20. Anibal tiene que embaldosar un patio cuadrado de 7 m
de largo y, para que le resulte més fécil, compré mosaicos
también cuadrados. Conté que contra una pared entran
justo 28 mosaicos. ;Cudntos metros mide el lado de
cada mosaico?
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El cuento policial
: Los cuentos policiales narran la investigacién de un delito, por ejemplo, un
# robo o una estafa. En un principio, ese delito constituye un enigma, ya que no se
sabe quién lo cometid, cual fue el mévil (es decir, qué lo motivé), ni de qué manera
fue llevado a cabo. El protagonista de estos relatos es un detective o investigador,
persona encargada de resolver el misterio.

Para esclarecer el enigma que presenta el delito son necesarios la observacién,
el analisis y la deduccién, caracteristicas esenciales de un buen detective. El in-
vestigador reconstruye las circunstancias en que fue cometido el delito siguiendo
pistas: evalta a los probables sospechosos, supone cual puede haber sido el mévil
y deduce el modo en que ocurrié. Asi, luego de una serie de razonamientos, el de-
tective logra develar el enigma. Generalmente, trabaja por su cuenta, fuera de la
institucién policial, y suele contar con la ayuda de algin amigo o de otras personas
de su confianza.

.
.
®

Conversen en grupos: en el cuento que leyeron, ;cual es el delito por investigar?
¢Cual es el enigma por develar? ;Cual resulté ser el mévil del delito?

S
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  Los modificadores del sustantivo (núcleo) en una construcción agregan información.  Existen diversos tipos de  modificadores:   MODIFICADOR DIRECTO ( md) :   artículos o adjetivos.    EJ:    El     niño     sorprendido                                                                                                                    md       n          md     MODIFICADOR INDIRECTO ( mi) :   se conecta con el núcleo por medio de una  preposición . A la preposición se la señala como NEXO SU BORDINANTE (NS) Y AL RESTO COMO  TÉRMINO (T).    EJ:    El      árbol      de      Navidad            md         n         ns         t                                        mi   APOSICIÓN ( ap ):   Es un sustantivo u otra construcción sustantiva que aclara algo acerca  del núcleo sustantivo. Se escribe entre comas.                                         EJ:      Marte   ,     el  planeta  destino ,  era muy elegido para pasar Navidad.                                                       n                        ap  
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g Cuando el sujeto de la oracién esta escrito se llama expreso (SE). Si tiene un
# solo nicleo, es simple (SES). Si tiene més de un niicleo, es compuesto (SEC).
SES PV SEC PV
[Luciano visit6 el Museo.] OB [Luciano y sus comparieros visitaron el Museo.| OB
n n n o onc n n

Aveces, el sujeto no esta escrito, es decir que es tacito (ST). Sin embargo, puede
reponerse por el contexto y por la concordancia con el verbo. Por ejemplo:
PV
[Visitaron el Museo de Bellas Artes.] OB ST: ellos (Luciano y sus compafieros); ;
3.2 persona plural. P9
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Sujeto
expreso

No aparece, pero Si aparece.

se sobreentiende. /‘\
puede ser

Sujeto Sujeto
simple compuesto

!

Tiene solo un Tiene mas de un
nucleo del sujeto. nucleo del sujeto.
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e En una oracién bimembre, el predicado verbal puede ser simple (PVS) cuando tie-
# ne un solo verbo nlicleo, o compuesto (PVC) cuando tiene mas de uno. Por ejemplo:

SES PVS
[Luciano tomé una foto.] OB
n n
SES PvC

[Luciano tomé una foto y se la mostré al comisario.] OB
) 5 e 2




